

《黑神话·悟空》热潮席卷无锡：游戏狂欢背后藏雷区

“你玩《黑神话》了吗？”“玩了3天《黑神话》，我眼睛都红了。”最近，国产电子游戏《黑神话·悟空》频繁出现在无锡年轻人的对话中。《黑神话》爆火出圈，成为了近期的热点话题。

现象 掀起一波“黑神话热”

周五晚上8点，在三阳广场的一家电玩店里，一游戏爱好者正沉浸在《黑神话》的游戏世界中。这名游戏爱好者下午1点到店，已经连续玩了7个小时，根据店里的价目表，7个小时的费用已经够买2份该游戏了。“这款游戏很受欢迎，每天都有人来玩。”该电玩店的老板说，“不仅客户在玩，我和店员有空的时候也在玩。”

这款游戏在无锡的电子游戏爱好者中到底有多火？“满分10分的话，我觉得《黑神话》能打9分。”95后小宇是资深游戏爱好者，对各类型的

游戏都有所涉猎，玩了几天的《黑神话》后，他给了这款游戏一个较高的评价。在8月20日《黑神话》开放游玩当天，小宇还特意向公司请了半天的年假回家玩游戏。“最近每天玩到凌晨1点多，白天还要上班，感觉不能再这样沉迷下去了。”小宇说。

不光是年轻人在玩这款游戏，一些平时不怎么玩游戏的中年人也在这款游戏吸引了。“我朋友的姑姑，平时不玩游戏的，也说想玩《黑神话》。”小宇说，“最近，好多微信聊天群里，不管是不是游戏爱好者，都在聊《黑神话》。”

提醒 各种风险也来了

随游戏大火一同而来的还有不少风险，与《黑神话》相关的“灰色产业”正在快速成型。游戏发售没几天，无锡就有游戏爱好者在二手平台遭遇了“皮肤大礼包”诈骗。在知名视频平台哔哩哔哩上，有网友发布了一则视频，披露在某二手交易平台，有人以低价出售该游戏的数字版，消

费者确认收货后，商家利用一些手段把游戏收回，并把消费者拉黑，骗取了不少消费者的钱。

感受到《黑神话》IP带来的巨大流量和商机，许多人开始“蹭猴热”。抖音平台上“#黑神话悟空”话题下的内容已经有了168.9亿次播放量；小红书平台上，“我做出了黑神话悟空

玩《黑神话》头晕？这是“电子晕动症”

《黑神话》爆火后，一些平时不玩游戏或很少接触3D游戏的人也都在玩，不少人在玩的过程中出现了头晕、想要呕吐的症状，据了解，出现这种症状的人其实患有“电子晕动症”，玩游戏时容易“晕3D”。

“晕3D是一种常见的‘视觉诱发晕动症’，主要与视觉系统和前庭系统的冲突有关。例如，在观看某些3D作品时，虽然视觉上感觉图像在不断变化，但身体实际上是静止的，这种感知上的不协调，容易导致晕动症的出现，从而出现眩晕、恶心、出

汗、疲劳等不适症状。”无锡市第二人民医院（江南大学附属中心医院）神经内科主任医师王晓明介绍，目前晕动症的发病机制尚不明确，但有几种训练方法，在长期训练后对晕动症能起到改善作用。首先是适应性训练，如果玩游戏晕3D，可以选择合适的设备、适宜的光照环境、恰当的视距，首次接触3D游戏时尽量减少观看时间，后续再逐步增加时长，逐渐建立耐受。其次是前庭功能训练，具体可以向神经内科的医生咨询。最后是运动训练，练习太极拳、站立式八段



的蛋糕”的话题冲上了热榜第三，点进话题，大量甜品店商家的宣传账号投送了各类自制的含有《黑神话》游戏元素的蛋糕……这些商家在直播或是进行涉及游戏IP的创作时，如未经许可对游戏中的元素进行商业性使用，都可能造成侵权。

延伸

锦养生操等，通过有氧运动的方式，有效提高人体平衡，对缓解和预防疲劳有很好的效果。

王主任介绍，如果在玩3D游戏时出现了头晕呕吐的症状，建议立刻终止游戏，在一个安静的环境下卧床休息，可以口服一些抗眩晕的药物，如果眩晕持续时间较长，建议到医院门诊就诊。“短期口服晕车药可以缓解晕3D的症状，但长期使用晕车药，会抑制人体的前庭功能，影响人体的运动和平衡，增加肝肾的负担。”

（晚报记者 李旭/文、摄）

轻微犯罪换来沉重代价：男子为何因“小窃”被捕

本报讯 “虽然王某犯罪情节较轻，但他是有多年前科的累犯，通过综合评估，王某具有较大社会危险性，有逮捕必要性。”近日，在惠山区检察院举行的检察官联席会上，承办检察官、该院副检察长张凌云就一起盗窃案提出处理意见。

今年4月，王某潜入一家店铺窃取财物，共计窃得收银台中的现金5000元、南京（雨花石）香烟1条、中华（软）香烟6包和黄金叶（天叶）香烟5包。这并不是王某首次作案。自2019年起，王某就因盗窃罪4次被法院判刑，其中某次因涉嫌盗窃罪在被取保候审期间，他又实施了盗窃犯罪被逮捕。

王某曾是物流员，因经常迟到早退被老板辞退。由于没有固定住处，他选择在网吧、洗浴中心等地方过夜。无业期间，盗窃成为他生活的主要来源，一旦脏款到手，王某就去酒吧、洗浴中心等娱乐场所挥霍一空，

之后又继续实施盗窃。

“王某经常约朋友吃饭喝酒，他的犯罪动机就是快速获取能够消费的金钱。”张凌云说，“他的犯罪目标也比较明确，监控显示，他特意挑选打烊后的饭店实施盗窃，并利用自己身材偏瘦的特点，通过门缝挤入店内，直奔收银台，得手后还在现场不慌不忙地点钱，显然属于惯犯。”

被关押后，在惠山区看守所的王某说出了心里话：“想留在看守所，不想‘上山’。”他口中的“上山”，是指被关押在监狱里服刑，由于多次盗窃被羁押于此，看守所的负责人对他名字早已熟悉：“王某对司法办案流程较为熟悉，对刑期也有一定的预判。与其他因初次犯罪被羁押人员呈现的情绪低落、懊悔不已状态明显不同，王某没有家庭牵挂，因此被羁押在看守所时内心起伏不大。”

结合王某前科劣迹情况，检察机关认为，如果对王某采取取保候审强

制措施，他可能会继续盗窃或逃跑。而如何全面评估其社会危险性，也让一些办案人员存在困惑。就此，“社会危险性量化评估”试点工作为检察官解决上述问题提供了一个参考路径，惠山区检察院就该案召开了羁押必要性听证会，邀请人大代表、社区居民代表及律师等多位听证员共同“把脉”。“王某到案后具有坦白和认罪认罚等法定从宽处理的情节，但该类犯罪嫌疑人由于具有多次前科劣迹，具备一定‘经验’，往往会产生投机心理，利用认罪认罚从宽等政策‘红利’换取较低的判罚。”值班律师说。最终，听证员经集体评议后一致认为，王某具有较大社会危险性，对其具有逮捕的必要性。

基于多角度、多层次的评估，惠山区检察院最终以王某具有社会危险性对其批准逮捕。近日，王某因盗窃罪被法院一审判处有期徒刑七个月，罚金5000元。（王佳）

天热到什么程度？光脚板踏上柏油路致双足二度烫伤

本报讯 近日，宜兴一名男子赤脚在滚烫的柏油路上走了几分钟，竟导致双足底严重烫伤，住进了宜兴市中医医院。

事情发生在中午，70岁的许老伯顶着炎炎烈日去稻田里拔草。由于稻田里有水，许老伯准备打赤脚下田干活。稻田就在马路边上，离家只有几百米远，许老伯出门前把鞋子先脱了，赤脚走在柏油路上。才走了几分钟，他就觉得两个脚底板火辣辣地疼，赶紧忍痛逃回了家中。他坐下来抬起双脚一看，脚底板起了几个大水泡，有的已经破溃，看上去血肉模糊。

许老伯的儿媳见状立即开车把他送到宜兴市中医医院就诊，医生诊断为双足二度烫伤。由于许老伯患有糖尿病十多年，血糖一直控制得不好，四年前曾因糖尿病足并发症，做过截趾手术，医生将其收住内分泌科治疗。内分泌科医生邀请烧伤整形美容外科医生会诊后，为其制定了科学的治疗方案，在予以清创换药、中药去腐生肌、抗感染等治疗的同时，密切监测老伯的血糖指标，将血糖控制在正常水平。“在太阳的炙烤下，柏油路面的温度通常会超过60℃。”内分泌科主治医师吴汶轩表示，这样的温度，别说是患有糖尿病的老人，健康的年轻人也会被烫伤皮肤。他提醒市民，特别是年幼懵懂的孩子，夏天千万不要赤脚在水泥地、柏油路等硬质地面上行走。

“与健康人相比，糖尿病人的触觉和痛觉都不敏感。”宜兴市中医医院内分泌科主任姚丽琴主任医师表示，糖尿病病人长期血糖升高，会引起人体的神经、血管病变，末梢神经感知力下降、反应迟钝。在高温路面行走时，可能比健康人更晚感知到灼痛感，往往等他反应过来时，已经造成了严重烫伤。而且，糖尿病人一旦烫伤后，伤口比健康人愈合得更慢。

（潘静 紫琅）